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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

μελέτησε κατά προτεραιότητα το πιο πάνω νομοσχέδιο, σε συνεδρία της η οποία 

πραγματοποιήθηκε στις 29 Απριλίου 2020 με τηλεδιάσκεψη.  Στην εν λόγω συνεδρία 

συμμετείχαν εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, του 

Υπουργείου Οικονομικών και της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας.  Στη συνεδρία 

αυτή συμμετείχε επίσης ο Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων.  Το Γραφείο του 

Εφόρου Εταιρειών και Επίσημου Παραλήπτη παρ’ όλο που κλήθηκε δεν εκπροσωπήθηκε 

στη συνεδρία της επιτροπής.   

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η τροποποίηση του περί Εταιρειών Νόμου, 

έτσι ώστε αφενός μεν να μετατεθεί, για το έτος 2020, η χρονική προθεσμία καταβολής, 

από τις εταιρείες, του ετήσιου τέλους των €350 από την 30η Ιουνίου στην 31η Δεκεμβρίου 



2020 και αφετέρου να παραχωρηθεί στον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας 

η δυνατότητα έκδοσης διατάγματος για πιθανή περαιτέρω παράταση στην εν λόγω 

χρονική προθεσμία σε περίπτωση συνέχισης της πανδημίας COVID-19 και των 

αρνητικών οικονομικών επιπτώσεων που αυτή επιφέρει. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, η υπό 

συζήτηση τροποποίηση κρίνεται αναγκαία, λόγω των δυσμενών επιπτώσεων που έχει 

επιφέρει στην εθνική οικονομία και ιδιαίτερα στις εταιρείες που είναι εγγεγραμμένες στο 

Μητρώο η εφαρμογή περιοριστικών μέτρων για την παρεμπόδιση της εξάπλωσης του ιού 

COVID-19 στην Κυπριακή Δημοκρατία, προκειμένου οι εν λόγω εταιρείες να στηριχθούν 

κατά τη διάρκεια της έξαρσης της πανδημίας αλλά και να περιοριστεί ο αντίκτυπος από 

την εφαρμογή των μέτρων αυτών. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης επί των προνοιών του νομοσχεδίου, οι βουλευτές αφού 

ζήτησαν και έλαβαν διευκρινιστικές απαντήσεις για επιμέρους θέματα του νομοσχεδίου 

τόνισαν την επιτακτική ανάγκη στήριξης των εταιρειών σε αυτή τη δύσκολη περίοδο.  

Παράλληλα επισήμαναν ότι η πιθανή διαφοροποίηση του υπό συζήτηση τέλους 

απασχόλησε την επιτροπή σε αριθμό συνεδριάσεών της στο παρελθόν κατά την εξέταση 

τόσο των προτάσεων νόμου που εκκρεμούν ενώπιόν της όσο και αυτεπάγγελτα όμως, 

σε καμία περίπτωση, δεν κατέστη δυνατή οποιαδήποτε τροποποίησή του αφού η 

εκτελεστική εξουσία είχε ζητήσει πίστωση χρόνου για εξεύρεση κονδυλίου προκειμένου 

να καλύψει τη διαφορά που θα δημιουργείτο στον κρατικό προϋπολογισμό από την όποια 

διαφοροποίησή του.   

 Συναφώς η επιτροπή, αφού επιβεβαίωσε την πρόθεσή της για άμεση 

διαφοροποίηση του ετήσιου τέλους των €350 που καταβάλουν οι εταιρείες δεσμεύτηκε 



όπως πριν το τέλος του έτους μελετήσει περαιτέρω τις εισηγήσεις που έχει ενώπιόν της 

καθώς και πιθανές νέες εισηγήσεις για τροποποίησή του ούτως ώστε αυτό να 

υπολογίζεται σε δικαιότερη βάση.  

Όλοι όσοι κλήθηκαν και παρευρέθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής συμφώνησαν 

με τους σκοπούς και επιδιώξεις του νομοσχεδίου. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, αφού έλαβε 

υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, ομόφωνα εισηγείται την ψήφιση του νομοσχεδίου 

σε νόμο όπως αυτό κατατέθηκε από την εκτελεστική εξουσία και αφού έτυχε των 

απαραίτητων νομοτεχνικών βελτιώσεων. 
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